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ETravaAnyn eKTEAEONG: while |,
a N

false
<lexpr>
<body>

true

body

¢ 0Ooo n Aoyikry ouvBnRkn eTavaAnyng lexpr ATTOTIUATAI OE IO

TIUN d1agopn Tou 0 TOTE eKTEAEITAI TO body, OIAPOPETIKA N
EKTEAEON OouveXICeETOl UETA TO while.

* Tobody UTTOPEI va unNVv €KTEAECOEI av TNV TTPWTN Popa
N lexpr ammoTinnGei o€ O...

— ... € aTmeIpo, av N lexpr Ogv ATTOTIUNOEI TTOTE 0€ 0 (KATI TTOU UTTOPEI va
ouupEei Adyw TTpoypauNaTIoTIKOU AGBoud).
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o

Mapadeiyya: UTTOAOYIONOG X! |,

® O¢cNoupe 1o factorial = 1*2*3* % (x-1) *x;

® MpoBAnua: Av To x AapBaver Tiur atrdé 1o XpNoTn, TOTE
Ogv yVWPICOUNE TNV TIMA TOU TNV WPA TTOU YPAPOUME TOV
KWOIKA MOAG, OUVETTWG OeV YVWPICOUUE JEXPI TTOIA TIUN VO
OUVEXIOOUME TOV TTOANATTAQCIOCUO.

® Auon: MetaoxnuaTiCoulde TNV TTAPATIAVW EKPPOACT WG
ETTAVAANWN TWV EVTOAWV:

factorial = factorial * i; i =i + 1;
® H cravaAnyn TTPETTEl VA YiVEI TOOEC POPEC OOEC N TIUN

TNG METAPBANTAGC x dNAADN MEXP!I N METAPBANTA i va
TTEPACEI TNV TIUN TNG
'Oco 1 <= x
® O1 apyxIkeEC TINEC ival: factorial = 1; i = 2;
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/* y=x! */

#include <stdio.h>

printf ("$d\n", factorial);

return (0) ;

int main(int argc, char *argv[]) {

int x, factorial, 1i;

scanf ("%$d", &x);

factorial =1; i = 2;

while (i <= x) {
factorial = factorial * i;
i = i+1;
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EUpeon MéeyioTou Koivou
AlaipeTn: ETTéEKTOON AAYyopiOuou
EukAeidn °

®[1.x. uttoAoyiopoc MKA 84, 18
® 84 / 18: InAiko 4, YtroAoitro 12

15 Mo Yrolom |

® 18/ 12: InAiko 1, YTroAoitro 6

212 Mo 1 Yotom

® 12/ 6: InAiko 2, YtroAoitro 0

® MKA:
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/* péyLoto¢ KoLvég dLaitpétne x,y */
/* Enéxtoaon tou EukrAeidiou AAydpLOpou */
6
#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int diaireteos, diaireths, temp, ypoloipo;
scanf ("%$d %$d", &diaireteos, &diaireths);
while (diaireths !'= 0) {
ypoloipo = diaireteos % diaireths;
diaireteos = diaireths;
diaireths = ypoloipo;
}
printf ("%$d\n", diaireteos);
return (0) ;
}
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ETravaAnyn eKTEAEONG: do-
while 20 W

> body

<body>
(<lexpr> tru

false

\ /

* H Aoyikr} ouvlrkn eTravaAnyng lexpr ATOTIUATAI
a@OU eKTEAECOEI TTPWTA TO body, KAl av N TINR TNG
gival diagpopn Tou 0 TOTE TO body EKTEAEITAI Eava.

* Tobody Ba ekTEAEOOE]

— ... KOI EVOEXOMEVWIG ETT ATTEIPO AV N lexpr OEV ATTOTINNOEI
ToT€ 0 0 (ouvrBwg aTTd TTPOYPAMNMATIOTIKO AGBOG).
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/* aviiypapn XoapaktApwv and gicodo oe éfodo
YPaen Xap ne
péxpL va diLapaoctel o xaparthpag ‘~’ */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
char c;

do {
c = getchar();
putchar (c) ;

} while (¢ '= '~'");

return (0) ;
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/* avayvweon aplOpntLKAC TLPHC OUHPOVA HE TQV
é¢xppoaon number={space}{digit}space */

#include <stdio.h> 9
int main(int argc, char *argv[]) {

char c;
int res;

do {
c = getchar();
} while (¢ == "' '");

res = 0;

do {
res = res * 10 + ¢ - '0';
c = getchar();

} while (¢ '= "' '");

printf ("$d\n", res);
return (0) ;

}
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looduvapia while <-> do-

while

<body>
while <lexpr>
<body>

while <lexpr>
<body>

® [0 KABe TTPOYPAUUA TTOU XPNOIUOTTOIE]
while MUTTOPEI TTAVTA VA PTIOXTEl VA
I00OUVAUO TTPOYPAUUA TTOU XPNOIUOTTOIEI

=

™

do
<body>
while <lexpr>

1f <lexpr>
do
<body>
while <lexpr>

do-while, KAl TO QVTIOTPOYO.

XpRoTtog A. AvTwVvOTTOoUAOG
19/10/2016

TuRpa HAekTpoAdywv Mnxavikwyv kai Mnxavikwv
YtroAoylotwy, MNMavemoTipio Oscoaliag




ETavaAnyn £KTé)\£O'p§'_£Orr :

<exprl> <lexpr> <expr2> exprl
<body>
fa/se
true
body
v
\\\ expr?2 41//
* H&kppaon exprl AtroTINATAI , Kal

000 N AOYIKr) ouvenkn eTavaAnyng lexpr
ATTOTIMATAI O€ TIMA OIA@OPN TOU O TOTE EKTEAEITAI TO
body N EKPPAON expr?2.
— O1 eKPPATEIC exprl KAl expr2 XPNOIMOTTOIOUVTAI OUVABWC
YIQ TNV «QPXIKOTToinoN» Kal «TTPO0d0o» TWV METABANTWY TNG
ouvBNAKNG eTTaVAANYNG lexpr.

XpRoTtog A. AvTwVvOTTOoUAOG
19/10/2016

TuRpa HAekTpoAdywv Mnxavikwyv kai Mnxavikwv
YtroAoylotwy, MNMavemoTipio Oscoaliag



/* sum=1+2+.+4+n */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int n, sum, 1i;

scanf ("%d", &n);

sum = 0;
for (i=1; i<=n; i++) {
sum = sum + i;

printf ("$d\n", sum) ;

return (0) ;
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/* s=142+.4+n */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int n, sum, i;
scanf ("%$d", é&n);
for (sum=0, i=1; i<=n; i++) {
sum = sum + 1i;
printf ("%d\n", sum);

return (0) ;
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/* s=142+.4+n */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int n, sum, i;
scanf ("%$d", é&n);
for (sum=0, i=1l; i<=n; sum=sum+i, i++) { }
printf ("%d\n", sum);

return (0) ;
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/* s=142+.4+n */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int n, sum, i;
scanf ("%$d", é&n);
for (sum=0, i=1l; i<=n; sum=sum+i++) { }
printf ("%d\n", sum);

return (0) ;
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/* nmoAAandaociLoaopdc pe npdobeon z=x*y, y>=0 */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {
int x, y, res, 1i;

scanf ("3d 4", &x, &y);

res = 0;

for (i=0; i<y; i++) {
res = res + x;

}

printf ("$d\n", res);

return (0) ;
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/* ouvduaocpoi <i,j> pe i:[0,n) KRat J:[0,m) */
#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {

int n, m, i, j;

scanf ("%$d %d", &n, &m);

for (i=0; i<n; i++) {

for (j=0; j<m; J++) {
printf ("%d,%d\n", i, 3Jj);

return(0) ;
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for (i=0; i<n; i++) {
for (j=0; j<m; J++) {
printf ("%d,%d\n", i, 3J);

for (i=0; i<n; i++)
for (j=0; ij<m; J++)
printf ("%d,%d\n", i, 3Jj);
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o

lcooduvauia while <-> for "
<exprl> ¢::$ for (exprl;lexpr;expr?)
while <lexpr> { <body>
<body>
<expri>

)

* [a k&Be TTPOYPAPMUA TTOU XPNOIUOTIOIEI while UTTOPEI
TTAVTA VA PTIAXTEN £va I000UVAUO TTPOYPAUMA TTOU
XPNOIMYOTIOIEI for, KAl TO AVTIOTPOPO.

* H doun for €mMITUYXAVEI
KABWCG ceXxwpPilel TIC EKPPATEIC «APXIKOTTOINONS» KAl
«TTPOOOOU» ATTO TOV UTTOAOITTO KWOIKA TNG
eTavaAnyng.

— ZUXVQA TTETUXAIVEI KOl TAXUTEPO KWOAIKA (EUKOAOTEPN
BeATIOTOTTOINON ATTO TO METAYAWTTIOTH).
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H evToOA€¢ break Kal continue |,
* Kavovika ££€000¢ atro doun eravaAnyng: OTav n

ouvenkn eAEyxou atroTigaTal (KATTola OTIyUR) o€ 0, TrPIV
N META TNV EKTEAEDN TOU AVTIOTOIXOU «OWHPOATOGY /
«MUTTAOKY.

— 2.€ KATTOIEG TTEPITITWOEIC AUTO UTTOPEI VA €ival APKETA
TTEPIOPIOTIKO KAl VA KAVEI TOV KWOIKA TTOAUTTAOKO.

* Meg TnV evToAn ETTITUYXAVETAI «€CO0O0C» ATTO
OTTOIOONTTOTE ONMEIO TOU KWOIKA TNG ETTAVAANYNC.
* Me TNV evTOoAn TTAPOKAUTITOVTAI Ol

(UTTOAOITTEC) EVTOAEC TOU KWOIKA TNG ETTAVAANWNG, XWPEIC
£C000 aTTO TNV €ITAVAANWN.

— 21N OounN for TO continue OEV TTOAPAKAUTITEI TNV EKPPACN
«TTPOOO0UY.
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/* ertUnwon {uydv apLdpdv oto didotnpa [1l..n) */

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int n, 1i;
scanf ("%d", &n);

for (i=1l; i<n; 1i++) {
if (1%2 '= 0)

=== continue;

I printf("%d ", 1i);

-0

}

printf ("\n") ;
return (0) ;
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/* avayvewon kot npdocbeocn dUo0 OeT LKAV apLOpdv,
péxpL va dobei pLa TLpn pLrpdtepn-iton 0  */

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int a, b;

while (1) {

printf ("enter 2 ints > 0 or 0 to stop: ");
scanf ("%d", &a) ;
scanf ("%d", &b) ;

if ((a<=0) || (b <= 0))
T break;
: printf ("%d plus %d is %d\n", a, b, a+b);
I}
e

return (0) ;
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o

H evroAn goto 2

. <label> : n eKTEAEON ouveXICETAl ATTO TO ONMEIO
LUE TNV ETIKETA <label>.

* H goto divel yeyaAn sueAicia. ETITPETTEI TN YETAPOPA TOU
EAEYXOU O€ OTTOIOONTTIOTE ONUEIO TOU TTPOYPAMMATOC, ME
AMEON £C000 «MECO ATTO» TTOAAG £TTITTEDA ETTAVAANYWNC.

— Me TpoxeIpn xprnon tTng got o utmopei va dnuioupyndouv
duovonTta TTpoypduuata. Xpeldletal TTPoooxn!

— H goto xpnoiyoTtrolcital wg TEAEUTaia AUon, otav OAol ol
UTTOAOITTOI CUVOUAOHOI OOUWY KOl EVTOAWYV EAEYXOU KAVOUV TOV
KWOIKA AIYOTEPO EUAVAYVWAOTO.
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/* avitinoapadeLlypa */

get: c = getchar();

goto checkl;
contl: ) heck2;

cont2: (c)

;hecklz (& == '\n') {

check?2: = 'a') && (c <= 'z'))
- (lal - lAl);
goto cont2;

theend: putchar('\n');

Xpr]

19/1

do {
c = getchar();
if ((c >= 'a') && (¢ <= 'z2z'")) { c
putchar (c) ;

} while (¢ '= '\n');




/* KoL pLa nmio evdedeLypévy xpfon */

while (u)_{_ o _________ ,
for (.)_{ _ _____________ ,
do {
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AONEC eTTAVAANWNG XWPEIG ?&
owHa 2

* 2TIC OOMEC EAEYXOU while, do-while Kal for
UTTOPEI va unv Xpeladetal va BAAOUUE KATTOIO
WA EVTOAWV
— 1w kal yiarTi;

* H C dev utrooTtnpilel TNV aTTOUCGia CLWUATOC.

— 2.€ QUTI TNV TTEPITITWON £XOUME TNV ETTIAOYN avAPETa
oTnv XPNon

* TNG «KEVAG» EVTOANG ; (TTOU OEV KAVEI TITTOTA)

* TOU «AOEIOU» OCWHPATOC EVTOAWV (TTOU OEV TTEPIEXEI KOO
EVTOAN)

— To atmrotéAeopa gival 10 id10 (dev eKTEAEITAI TITTOTA).
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/* unoloyi.opdédg s=1+2+.N */

TO «adg10» oWWa
int i, s; XWPIC EVTOAEC

e

for (i=1, s=0; i<=N; s=s+i++)  {}|

_______

* ynodoyLopdg s=1+2+.N * : ;
/ YioHoe / N «KEVN» EVTOAN

nou O&v KAVel TinoTa

-

for (i=1, s=0; i<=N; s=s+i++)§;§

int i, s;

XpRoTtog A. AvTwVvOTTOoUAOG TuRpa HAekTpoAdywv Mnxavikwyv kai Mnxavikwv
19/10/2016 YtroAoylotwy, MNMavemoTipio Oscoaliag



[1aTi TOOEC OOMEC EAEYXOUV; 28

o

KaBe dour) eEAEyXou £XEl TO TTAEOVEKTAMATA TNG, KUPIWG
OO0V a@popa TNV avayvwoliuoTnTa ToU KWOIKA.

MepPIKEC DOMEG DIEUKOAUVOUV TOV METAPPAOTH) OTNV
TTapaywyn KaAUTEPOU KWOIKA PUNXavng.

[TOAANEC POPEC N TTIAOYI YiVETAI UE BACN TO TIPOCWTTIKO
OTUA TOU KOBEVOG —UOIKA, DIAPOPETIKOI AVEPWTTOI £XOUV
KOl OIQPOPETIKA YyOUOTA ...

[TpWTAPXIKOC OTOXOC VIO €0AGC: !

H o1To10 «BEATIOTOTTOINON» TOU KWOIKA YiVETAI OPOU
OlYOUPEUTOUME OTI TO TTPOYPAMUUA Eival
— ... Kal agpou yivouv KAaTtaAANAEC YETPNOEIC TTOU Ba dgicouv TO
onMeio 0TToU XpeladeTal KATI TETOIO.
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[Mpoutro0toeig
AvVayvwoIhoTnNTaG

* AldTacn
»  2T0IXION
» Keva
»  KevEC YPAMMEG
* Ovouaaoia avayvwpIloTIKWV
> 2XOAID
» Xpnon otafepwv
» Mn xprion KaBoAIkwv peTaBANTwWY
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AvayvwoiuoTnTa 0

* Mnv TTpooTTaBcite va paveite uTTEPPOAIKA (Kal
TTPOKATABOAIKA) «EEUTTVOI» OTAV YPAPETE KWOAIKA.
* Na @povTileTe va YPAPETE Eva TTPOYPAUMA UE TTPWTO
KPITAPIO TNV AVAYVWOIYOTNTA TOU
— AuOoTUXWCG €ival EUKOAO va ypAWYEl KAVEIC akaTavonTo KWwAIKQ.
* Badete oTOV KWOIKA, KAl OTaV XpeIAleTal.
— TUTTIKEG TTEPITITWOEIC OTTOU £va OXOAIO BonBacl:
* [epiypar AeIToupyIkOTNTAG O€ WNAO ETTITTEDO
* Tekunpiwaon «TTEPIEPYOU» KWOIKA PE TTOPEVEPYEIES
e XpnoiyotnTa HETARANTWY TOU TTPOYPANHUATOG
* 2UYXVvQ, n (OwaoTr) JopYoTToinon TOU KEINEVOU gival aTTo
hMOvN TNG N TTIO XPNOIUN TTEPIYPAPI TOU KWOAIKA.
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AilaTagn: 2Toixion ?&

31

» H oToixion TTPETTEl va OgiXVel TN AoYIKN doun
TOU TTPOYPAUUATOC

» KaBe evtoAn TTpETTEl va gival o€ OIKK TNG
ypapun

* To oWPa oUvOETNC EVTOANC TTPETTEI VA €ival Eva
tab 1o pyeoa arrd Tn ouvOeTN EVTOAN.

> BéEATIoTO pEYEDOC tab = 4 keva
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AilaTagn: 2Toixion ?&

32

D Y1rdpyouv dUo péEBodOoI TOTTOBETNONC AYKIOTPWY

The One True Brace Style (1TBS) | |Allman Style
for 1=0; i<10; 1++) { for 1=0; 1<10; 1++)
printf("%d ", 1); {
if (s1ze>5) printf("%d ", 1);
printf("Too big"); if (size>5)
} printf("Too big");
)
XPHZIMOTITOIEITE NMANTA THN 1AIA

MEG®GOAO MEZA >TO NMPOI'PAMMA!
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/* ovTioo
p&
deiypa */ #include <stdio.h>
int main (int argc, char *argv[]) {

int i;/* petafAnty arepaiog i */

int s,n;/*&AAeg¢ 300 tétoLeq petaBAntéc*/

/* apxLxkomoinon petaPAntav */

i=1l; /* i yivetar 1 */

s=0; /* s yivetar 0 */

scanf ("%d", &n); /* d.&Bace TLpR */

/* roaL tdpa apxiloupe tov umoloyiLopd pag */

while (i<=n) /* 8ev éxoupe teAeiLdoeL */ {
s=s+i;/* avfnoe s kat& i */ i++;/* avnoe i

Koatd 1 */}

printf ("%d\n", s);

/* tédog */

X Winyj

V4

LoiXioL
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/* KAnw¢ RaAlGtepa */

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int i; /* petafAnty axkepaiog i */ 4
int s,n; /*&AAeg d0o tétoLec petaBAntéc*/

/* apylLromoinon petafAntav */

i=1; /* i yilvetar 1 */
s=0; /* s yilvetaL 0 */
scanf ("%d", &n); /* 3.4paoce tipf */

/* RaL tdpa apxiloupe tov umoloyiLopd pag */
while (i<=n) { /* dev éxoupe teAeiLdoeL */
s=s+i; /* atinoe s kat& i */
i++; /* avinoe i rkata 1 */

Z Ud3inyoy

V4

}

LoiXiol

printf ("%d\n", s);
/* tédog */
return (0) ;
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Keva /| Keveg IMpapUES
» Keva:

»  AvANECQ O€ TEAEOTEC KAl TEAEOTAIOUC

» ¢ for loops

»  AvAueoa OTIC TTOPAMETPOUG CUVOAPTNOEWV
> KeVEC YPAUMEC:

>  Avaueoa o€ OIAPOPETIKEC OUVAPTNOEIC

> [0 va CEXWPITETE TUNMATA KWOIKA JE
OIAPOPETIKEC AEITOUPYIEC

» T1.X. ApXIKOTToinon METABANTWY ATTO UTTOAOYIOHO
* Mn xpnoluoTroleite TTavw atro 80 0TAAEC
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Ovopacia MetaBAnTwyv

> NAI
> [leplypa@ika ovopaTta
» OXI
> UTTEPPOAIKEC CUVTONOYPAPIEC
> UETABANTEC EVOC XOPAKTH PO
> TTAPEMPEPN OVOUATA (AKOUOTIKA I
onuacioAoyIKQ)
» xpnon 1 (el néva?)
* ypRon 0 (uN&&v N KEPaAaio OUIKPOV?)
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Ovopacia MetaBAnTwyv

=

MeTaBANTEC = OUCIAOTIKA
2. UVOPTNOEIC = PNMUATIKEC PPACEIC

=

L

MeTaBANTEC, ouvapTNOoEIg, TUTTOI: TTECQ
2 TO0EPEC: KEPAAaia

L
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Ovouacoia MetaAnTwyv ?A\

38

2 UXVA TO OVOMQ TTEPIEXEI OUO (N TPEIC) AECEIC
*YTTapxouv dUo UuEB0OOI popUaApPIoHATOC:
> H deutepn (Kal TpiTN) AéEn apxilel pe
KEPOAAQIO
» T1X. calcSalesTax, studentName

» Q1 Aé€elgc xwpidovtal ue underscore
» T1r1X. calc_sales tax, student name

*XPNOIUYOTIOIEITE TTAVTA TNV idIa uEBOdO YEoa OTO
i010 TTPOYpPAUUA.
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Ovopacia MetaBAnTwyv
» O1 ueTpnTEC OUVNBWCG ovopadlovTal i | N k

»  Movadikr €caipeon oTOV Kavova TTou
ATTAYOPEUEI XPNon MOovoU XapaKTAPA WG
ovoua

> Av €vag JETPNTNG TTPOKEITAI VO
xpnoiyotroinBei mépav Tou loop =>
TTEQIYPAPIKO OVOLQ.

> OQvopara TuTTwyv apyifouv atro t_ ) TeAsiLvouv
oe I

> Ovopata deIKTwY apyilouv atto p_ N
TEAEIWVOUV o€ ptr
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KaBoAlkeg (global) MeTafBAnTEG ?&\

40

* ATTaYyOpPEUETAI VA TIC XPNOIUOTIOIEITE EKTOC AV
O¢€ YIVETAI OIAPOPETIKA

> [lavta yiveTal OIQQOPETIKA OTA TTPOYPAUMATO
TTOoU Ba ypAWETE O€ AUTO TO NABNUO.
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ApXIKOoTTOoinON 2ZT00EpWV M

41

» XpnoiyoTrolgiote #define r) const yia oTa0gpEC
» To const gival KAAUTEPO YIATI OQC ETTITPETTEI VA
EAEYEETE TNV TINN TNGC METABANTAC KATA TO
debugging
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2 XOAIO ?&

42

* [1eplypA@ouyV TTAVTA TO OKOTTO TOU KWOIKA

> 2UXVQA TTEPIEXOUV ETTITTAEOV XPNOIMEC
TTANPOPOPIEC TTOU OEV Eival ANECWC TTPOPAVEIC
ATTO AVAYVWON TOU KWOIKA

» AKOAOUBOUV TN OTOIXION TOU KWOIKA

* Mnv TO TTAPAKAVETE...
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0IYOXZ pyYoLl

Xpnotog A.

19/10/2016

/* avitinoapadeiypa */

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {

int i; /* petapPAnty akepaiog i */
int sum,num; /*&AAeg¢ 800 tTétOoLeq petaPAntéc*/

/* apxLkomoinon petafAntov */
i=1; /* i yivetar 1 */
sum = 0; /* sum yivetaL 0 */

scanf ("%d", &num); /* d.&Pace TLpn */

/* apxiloupe tov umoloyLopd poag */

while (i<=num) { /* dev éxoupe teAeiLdoeL */
sum = sum + i; /* avfinoe sum kat& i */
i++; /* atinoe i kata 1 */

}

printf ("$d\n", sum); /* tUnwoe anotédeocpa */

/* télog */
return (0) ;
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